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Paweł Matuszak
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
13 lutego 2026 r. wpłynęła do mnie Pana interpelacja dotycząca poszerzenia ulicy św. Floriana.
4 września 2025 r. sprawa planowanej inwestycji mieszkaniowej przy ul. św. Floriana była rozpatrywana przez zespół do spraw partycypacji [1]. Zespół ustalił, że partycypacja inwestora polegać będzie na przebudowie ulicy od zjazdu na teren inwestycji do końca drogi – wraz z budową oświetlenia na wysokości planowanego przedsięwzięcia.
Obowiązujące przepisy [2] odnoszą się do obowiązku zapewnienia dojazdu do realizowanej inwestycji niedrogowej, a nie do nakładania na inwestora obowiązku finansowania przebudowy drogi w zakresie wykraczającym poza zapewnienie obsługi komunikacyjnej jego przedsięwzięcia. Zakres partycypacji inwestora został określony zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Odnosząc się do kwestii ewentualnej likwidacji zabudowy w celu poszerzenia pasa drogowego, należy wskazać, że budynek jest objęty ochroną konserwatorską. Takie działanie wykraczałoby poza zakres niezbędny do zapewnienia obsługi komunikacyjnej planowanej inwestycji i byłoby nadmiernym obowiązkiem, jaki może zostać nałożony na inwestora zewnętrznego.
Zgodnie z informacją przekazaną przez Wydział Urbanistyki i Architektury, dokumentacja projektowa złożona przez inwestora zawierała liczne braki i nieprawidłowości. W związku z tym Wydział wezwał go do ich usunięcia. 11 grudnia 2025 r. postępowanie w sprawie wydania pozwolenia na budowę zostało zawieszone na wniosek inwestora.
Podstawa prawna
[1] Zgodnie z zarządzeniem Nr 103/2024/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 1 lutego 2024 r. w sprawie trybu postępowania przy zawieraniu umów partycypacyjnych z inwestorami zewnętrznymi w zakresie budowy lub przebudowy infrastruktury komunalnej.
[2] Art. 16 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 889)
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